
1

11
JADSON OLIVEIRA AGUIAR | LEONARDO GONÇALVES SANTOS | RAMÓN MOURA DOS SANTOS 
LUÍS FELIPE VIEIRA SOARES BARRADAS

Espaço Cervical Infra-Hioideo

Volume 1 – Cabeça e Pescoço

CBR Responde

1)	 Dentre os espaços cervicais abaixo, marque aquele que é exclusivamente infra-hioideo.

b)	 Espaço visceral.

c)	 Espaço mastigatório.

d)	 Espaço cervical posterior

e)	 Espaço de perigo.

f)	 Espaço retrofaríngeo.

2)	 Marque a alternativa correta.

a)	 O espaço carotídeo contém somente a artéria carótida interna.

b)	 A tireoide se localiza em um espaço cervical supra-hioideo. 

c)	 O nervo vago não tem seu trajeto pelo pescoço infra-hioideo.

d)	 As glândulas paratireoides se localizam no espaço cervical visceral.

e)	 As fáscias cervicais não possuem a função de barreiras naturais contra infecções, servindo, somente, para divisão 
dos compartimentos do pescoço.

3)	 Assinale a alternativa incorreta acerca das massas cervicais.

a)	 A ressonância magnética do pescoço é, por vezes, necessária para auxílio na investigação etiológica.

b)	 O uso de contraste iodado endovenoso na tomografia de pescoço é dispensável na maioria dos casos.

c)	 Quando a massa se encontra no espaço cervical posterior, uma das hipóteses diagnósticas pode ser linfonodomegalia.

d)	 Na tomografia computadorizada de pescoço, se a massa está centrada no espaço visceral e desloca anteriormen-
te a glândula tireoide, apresentando realce na fase arterial, uma das principais hipóteses diagnósticas é de aumen-
to da glândula paratireoide.

e)	 O nervo vago possui trajeto pelo espaço carotídeo, tanto supra quanto infra-hioideo.

4)	 No caso de aparecimento do carcinoma de células escamosas no esôfago cervical, qual será o primeiro espaço atingido?

a)	 Espaço mastigatório.

b)	 Espaço cervical posterior.

c)	 Espaço de perigo.

d)	 Espaço visceral.

e)	 Espaço perivertebral.
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5)	 Sobre espaços cervicais, marque a alternativa correta:

a)	 O espaço visceral contém esôfago, traqueia, glândula tireoide, glândulas paratireoides, laringe e hipofaringe.

b)	 O espaço perivertebral não compreende os corpos das vértebras cervicais.

c)	 Infecções no espaço de perigo nunca se estendem para o mediastino, uma vez que a fáscia cervical profunda 
impede essa propagação.

d)	 O espaço carotídeo contém a porção superior do arco aórtico, que se projeta além do mediastino.

e)	 Todos os espaços cervicais infra-hioideos possuem uma porção supra-hioidea.

6)	 Assinale a alternativa correta:

a)	 A avaliação normal das glândulas paratireoides por ultrassonografia é corriqueira e não exige grande experiência 
do examinador.

b)	 O divertículo de Zenker localiza-se no espaço cervical supra-hioideo.

c)	 O espaço de perigo é restrito ao espaço cervical, assim como o espaço retrofaríngeo.

d)	 As fáscias cervicais superficial e profunda servem para a divisão dos espaços cervicais tanto supra quanto infra-
-hioideos.

e)	 Infecções dos espaços cervicais facilmente se propagam para os outros espaços.

7)	 Sobre as fáscias cervicais, marque a alternativa correta:

a)	 A fáscia cervical superficial se subdivide em três camadas: superficial, média e profunda.

b)	 A camada superficial da fáscia cervical profunda envolve as glândulas submandibular e parótida e os músculos 
esternocleidomastoideo e trapézio.

c)	 A camada média da fáscia cervical profunda frequentemente envolve a coluna vertebral e os músculos perivertebrais.

d)	 A camada profunda da fáscia cervical profunda envolve os músculos perivertebrais anteriores, ao passo que a 
coluna vertebral é sustentada pela musculatura perivertebral posterior.

e)	 A falha na continuidade das fáscias cervicais não possui relação com a velocidade na propagação de infecções.

Respostas
1)	 Alternativa: A

2)	 Alternativa: D

3)	 Alternativa: B

4)	 Alternativa: D

5)	 Alternativa: A

6)	 Alternativa: D

7)	 Alternativa: B


